
ATA DA 023ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 04 DE ABRIL DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Delegado Egidio - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto – Jessé Lopes 

- José Milton Scheffer – Julio Garcia - Lucas 

Neves - Luciane Carminatti - Marcius Machado - 

Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – 

Marquito – Massocco - Matheus Cadorin - Maurício 

Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de Nadal – 

Napoleão Bernardes – Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz - Paulinha - Pepê Collaço – 

Repórter Sérgio Guimarães - Rodrigo Minotto - 

Sergio Motta - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Maurício Eskudlark 

 
 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Orador) – Expressa sua 

satisfação pelo lançamento do Programa Energia 

Trifásica. Enfatiza a sua luta pela instalação do 

programa, principalmente para sua região do Alto 

Vale e interior do Estado, e agradece ao 

Governador Jorginho Mello e demais autoridades 

envolvidas pelo engajamento. 

Destaca que as ligações monofásicas nas áreas 

rurais trazem diversos obstáculos para os 

produtores, tendo em vista que o uso de 

equipamentos monofásicos é mais caro que os 

trifásicos, além de apresentar um rendimento 



inferior. Informa que o programa prevê a 

construção de 500 km de linhas trifásicas, sendo 

90 km no Alto Vale do Itajaí. 

Manifesta alegria pelo retorno do ex-

presidente Jair Bolsonaro ao Brasil. [Taquigrafia: 

Milyane] 

 

 DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Relata 

problema grave que está ocorrendo no Instituto 

Federal de Brusque, após receber várias mensagens 

de mães de alunos, comentando que a instituição 

adotou o uso misto dos banheiros, vestiários e nos 

dormitórios. Informa que foi realizada na cidade 

uma audiência pública para debater o assunto, com 

a participação dos vereadores, do Grupo de 

Proteção da Infância e Adolescência e com pessoas 

da comunidade, em que foi discutida a portaria 

normativa do Ministério da Educação, que garante o 

uso de espaço segregado por gênero de acordo com a 

identidade de gênero que a pessoa se identifica. 

 Exibe no telão do plenário depoimento de uma 

mãe, na audiência, relatando que a filha se sentiu 

constrangida com a presença de um menino usando o 

banheiro feminino. Informa que está tramitando, na 

Casa, Projeto de Lei n. 491/2021, de autoria do 

Deputado Jessé Lopes, que trata de proibir esse 

compartilhamento, por isso solicita acrescentar 

uma emenda ao projeto, para que se inclua também o 

não uso compartilhado dos banheiros e dormitórios. 

Faz apelo aos nobres deputados para que o projeto 

seja aprovado com urgência. 

 Deputado Maurício Eskudlark (Presidente) – 

Corrobora a fala do Deputado Carlos Humberto. 

 Deputado Jair Miotto e Deputada Ana Campagnolo 

(Aparteantes) – Parabenizam o Deputado Carlos 

Humberto pela iniciativa, dando apoio para 

aprovação do projeto. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Comenta 

sobre uma pesquisa realizada pela Unicamp, 

informando que nos últimos 20 anos ocorreram 23 

ataques nas escolas públicas e particulares, sendo 

que a metade desses ataques aconteceram em escolas 

estaduais, resultando em mais de 30 óbitos no 



total. Lembra do ocorrido em maio de 2021, quando 

um criminoso assassinou cinco bebês no Município 

de Saudades, e até hoje a população não consegue 

esquecer desse episódio. 

Discorre sobre como evitar esses atentados e 

defende a redução da maioridade penal, a presença 

de seguranças treinados e armados dentro dessas 

instituições e o monitoramento por câmeras dentro 

da sala de aula. Alega que a esquerda no país é 

contrária a esses métodos por ideologia 

partidária. 

Mostra-se favorável à aprovação do projeto de 

lei do Deputado Jair Miotto, o qual defende a 

instalação de câmeras nas áreas de convivência e 

dentro das salas de aula, porém, faz críticas à 

emenda de um parlamentar do Partido dos 

Trabalhadores que retirou a obrigatoriedade de 

instalações de câmeras dentro das salas de aulas. 

Registra que protocolou um projeto que 

pretende instituir um programa completo de combate 

à violência nas redes estaduais de ensino, 

contando com três eixos primordiais, segurança 

profissional, câmeras externas e internas, 

treinamento e capacitação em segurança. 

Deputado Jair Miotto (Aparteante) – Diz que é 

necessário fazer um trabalho junto ao Executivo 

para que o projeto não seja vetado e que o mesmo 

foi uma conquista. 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães 

(Aparteante) – Fala da elaboração de seu projeto 

que obriga a instalação de portas giratórias nas 

escolas, criando dispositivos para dificultar a 

ação de qualquer tentativa de ataques nas escolas. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – A respeito 

do uso de dispositivos de segurança nas escolas, 

menciona o fato de que, em Porto Belo, colocou, 

enquanto prefeito, totens de segurança com o 

alarme direto na Central de Monitoramento do 

município, nos locais públicos, o que ocasionou 

zero em ocorrências. 

 Parabeniza a Frente Parlamentar de Apoio ao 

Autismo que no fórum trouxe as AMAs do Estado, na 



qual irá fazer parte para lutar, dar apoio a essas 

associações, acrescentando que estas têm ações 

paralelas à APAE. 

 Refere-se a uma matéria que saiu nos 

noticiários, assinalando os hospitais estaduais 

como uma vergonha. Relata que a Secretária da 

Saúde Carmen Zanotto visitou os hospitais e se 

deparou com a triste realidade de abandono, com 

inúmeros locais e aparelhos com falta de 

manutenção. Afirma que é importante mostrar a 

realidade à sociedade, como o Governador Jorginho 

Mello encontrou os hospitais, sendo resultado do 

governo anterior. Constata que a secretária não 

somente mostrou, mas trouxe a solução, ou seja, o 

Governo decretou emergência nos hospitais para 

realizar as obras necessárias em 180 dias. 

[Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) - Noticia a 

morte do ex-jogador do Inter de Lages, Eduardo 

Antunes de Castro, conhecido localmente como 

“Xerifão do Morro do Posto”, bairro localizado 

defronte ao centro antigo da cidade de Lages. 

Lamenta a perda de mais um ídolo, pois 

recentemente faleceu outro ídolo do futebol 

lageano, o Zé Melo. Informa que o velório será na 

Capela Bom Samaritano, a partir das 17 horas. 

 Reporta-se à repercussão da decisão unânime 

dos Ministros do Supremo Tribunal Federal (STF) de 

acabar com o benefício da cela especial para 

pessoas com curso superior. Reitera a sua opinião 

de que não há justificativa para tratamento 

diferenciado com base no grau de instrução. 

Ressalta que é uma medida discriminatória e 

esclarece em seguida que apenas 11,3% dos 

brasileiros têm curso superior e que o percentual 

cai para 5,65% se considerados só pretos e pardos. 

Alega que isso só beneficiava quem já é mais 

favorecido socialmente. [Taquígrafa: Rubia] 

 

O Sr. Deputado Maurício Eskudlark passa a 

Presidência ao Deputado Mauro de Nadal. 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 



para apresentação do Relatório de Gestão 

Institucional do Ministério Público, referente 

2021 e 2022, pelo Procurador-Geral da Justiça, 

Fernando da Silva Comin.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa ao horário reservado aos Partidos 

Políticos.   

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL - (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 

Pedido de Informação n. 0123/2023, de autoria 

do Deputado Marcos da Rosa, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação, informações 

acerca da revogação do art. 2º da Portaria nº 

2397/2022, portaria esta que proibia a venda de 

bebida alcóolica nas dependências das escolas 

estaduais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0124/2023, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca da falta de 

visibilidade no trevo de acesso ao Município de 

Itá, na interseção da SC-283 com a SC-154. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 



como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0125/2023, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 

Secretário de Estado da Administração Prisional e 

Socioeducativa, informações acerca das obras e 

serviços de melhorias na infraestrutura de 

segurança predial do centro de atendimento 

socioeducativo, do Município de Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0126/2023, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 

Secretário de Estado da Fazenda, informações 

acerca das receitas geradas com a venda de armas 

de fogo, nos últimos 4 anos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0128/2023, de autoria 

do Deputado Ivan Naatz, solicitando ao Secretário 

da Fazenda, informações acerca das emendas 

impositivas a entidades sem fins lucrativos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0129/2023, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, solicitando à 

Secretária de Estado da Saúde, informações acerca 

das obras de reformas e melhorias nos hospitais da 

rede própria da Secretaria de Estado da Saúde. 

Em discussão. 

Discutiu a matéria o sr. Deputado Fernando 

Krelling. 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0130/2023, de autoria 

do Deputado Marcius Machado, solicitando ao 

Secretário de Estado da Administração informações 

acerca da disponibilidade de leitos para 

internação de jovens em tratamento para depressão. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0389/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando aplauso ao Comandante-

Geral do 12º e 31º Batalhão da Polícia Militar, 

pela ação que resultou na prisão de dois homens 

com porte de drogas, armas e dinheiro no município 

de Bombinhas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

(Deputado Emerson Stein solicita retificar a 

Moção n. 389/2023, incluindo o nome do comandante 

tenente-coronel do 12º Batalhão, Rafael Vicente; 

do 31º Batalhão da Polícia Militar, tenente-

coronel Eder Jaciel de Oliveira.) 

Presidente informa que a assessoria fará as 

alterações. 

Moção n. 0390/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao Senhor 

Anderson de Carvalho Nandi, Presidente da 

Associação de Bombeiros Voluntários de Jaguaruna, 

pelos relevantes serviços prestados ao município. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Moção n. 0391/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao Senhor 

Adilson Baldissera, pelos relevantes serviços 

prestados à comunidade do município de São Miguel 

do Oeste. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0392/2023, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, manifestando aplauso a Equipe 

Quarteto Ada Lovelace, e toda a comunidade escolar 

do IFSC - Campus Chapecó, por ser a única equipe 

de Santa Catarina selecionada para o programa 

Power4Girls. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0393/2023, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando aplauso ao Prefeito Volnei 

José Morastoni e o Presidente da Associação dos 

Municípios da Região da Foz do Rio Itajaí, Senhor 

Paulo Henrique Dalago Muller, pela organização do 

evento The Ocean Race. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0394/2023, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando apelo à Ministra da 

Saúde, para que as vacinas contra herpes-zoster, 

aprovadas pela regulação da Agência Nacional de 

Vigilância Sanitária - Anvisa, sejam incluídas no 

Programa Nacional de Imunizações- PNI e 

disponibilizadas nos Centros de Referência de 

Imunobiológicos Especiais - CRIE. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0395/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso aos 

Policiais Civis, pela Operação "Lockdown", 

realizada com o objetivo de reprimir o tráfico de 

drogas e lavagem de dinheiro, no Estado de Santa 

Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0396/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando aplauso ao Senhor Claudemir 

Fodi, Presidente Executivo da Banana Brasil, pela 

passagem do aniversário de fundação da referida 

entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0397/2023, de autoria do Deputado 

Camilo Martins, manifestando aplauso ao Guarda 

Patrimonial e Bombeiro Comunitário André Luiz 

Vieira Campos e a Professora Edvania Pereira 

Almeida, pela rápida e corajosa ação em favor da 

vida de um aluno da Escola Municipal Mara Luíza 

Vieira Liberato, no Município de Palhoça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0398/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao Atleta 



Lucas Protásio, pelas conquistas das medalhas de 

ouro no campeonato Sul-Americano de Jiu-jitsu. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0399/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao 

Prefeito de Curitibanos, Senhor Kleberson Luciano 

Lima, por assumir a presidência da Associação dos 

Municípios da Região do Contestado - Amurc. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0400/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Radialista 

e Ex-Deputado Álvaro Correia, pela passagem do seu 

aniversário. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0401/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Presidente 

da Câmara de Dirigentes Lojistas - CDL, de Lages, 

pela passagem do aniversário de fundação da 

referida entidade, e pela nova diretoria eleita 

para a gestão 2023-2024. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0402/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Presidente 

da Câmara de Dirigentes Lojistas - CDL, do 



Município de São Ludgero, Senhor Celito 

Schilickmann, pela posse da nova gestão de 2023-

2024 da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0403/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Sócio-

Administrador da Metal Group Participações Ltda, 

Senhor Renato de Barros Feres, por ter sido eleita 

uma das melhores empresas para trabalhar, em Santa 

Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0404/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao CEO da 

Softplan Planejamento e Sistemas, Senhor Eduardo 

Smith, por ter sido eleita uma das melhores 

empresas para trabalhar, em Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0405/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso à Direção do 

Colégio Cônsul Carlos Renaux, do Município de 

Brusque, pelos prêmios conquistados nas Nações 

Unidas, como melhor Escola em evento de 

simulações. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0406/2023, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando apelo ao Reitor do 

Instituto Federal de Santa Catarina - IFSC, o 

senhor Maurício Gariba Júnior, para que empreenda 

esforços para a instalação de aparelhos de ares-

condicionados nas salas do Campus Canoinhas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0407/2023, de autoria do Deputado 

Jair Miotto, manifestando aplauso ao Instituto 

Federal de Santa Catarina -IFSC, por obter a 

melhor classificação entre os Institutos Federais 

do País, segundo o Índice Geral de Cursos, 

divulgado pelo Ministério da Educação. 

Em discussão. 

Discutiu a matéria o sr. Deputado Jair Miotto. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0408/2023, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aplauso ao Delegado-

Geral da Polícia Civil do Estado de Santa 

Catarina, pela Operação Lockdown. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0409/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso a Rede 

Feminina de Combate ao Câncer de Florianópolis, 

pela posse da nova diretoria, eleita para o biênio 

2023-2024. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Moção n. 0410/2023, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa, manifestando aplauso ao Pastor e 

Presidente da Igreja Verbo da Vida, de Blumenau, 

Senhor Adalberto Fernandes, pela passagem do 

aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0411/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso à 

Presidente do Lions Clubes São Miguel do Oeste 

Universidade, Senhora Ângela Long, pelos serviços 

prestados ao Município de São Miguel do Oeste. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0412/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao Senhor 

Abílio Simon, Presidente da Lions Club do 

município de São Miguel do Oeste, pelos relevantes 

serviços prestados à comunidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0413/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso à 

Presidente do Lions Clubes São Miguel do Oeste 

Universidade, Senhora Fabiana Vidor, pelos 

serviços prestados ao Município de São Miguel do 

Oeste. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 



como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0414/2023, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa, manifestando aplauso ao Senhor 

Jedivaldo Carlos de Brito, por sua importante 

contribuição à sociedade Catarinense, como 

consultor empresarial, mentor e estrategista na 

área de vendas de alto impacto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0415/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso a 

Diretora da Escola Municipal de Educação Infantil 

e Ensino Fundamental José Veronese, senhora Eliese 

Karczewsk, pela passagem do aniversário de 

fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0416/2023, de autoria do Deputado 

Repórter Sérgio Guimarães, manifestando aplauso ao 

Guarda Patrimonial da Escola Municipal Maria Luiz 

Vieira, senhor André Luiz Vieira de Campos, pelo 

salvamento de um aluno com parada 

cardiorrespiratória. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0417/2023, de autoria do Deputado 

Repórter Sérgio Guimarães, manifestando aplauso ao 

Tenente-coronel Fábio Collodel, Comandante do 8º 

Batalhão do Corpo de Bombeiros Militar de Tubarão, 

pela passagem do aniversário de fundação da 

referida entidade. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0418/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso a 

Diretora do Colégio Coração Feliz no município de 

Tubarão, senhora Cláudia Pereira Fernandes, pelo 

desempenho da equipe de Robótica AnonymousRob, que 

conquistou o 3º lugar no torneio Nacional de 

Robótica, em Brasília. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0419/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao 

Jornalista Paulo Alceu, pelos relevantes serviços 

prestados à comunidade de Florianópolis. 

Em discussão. 

O Sr. Deputado Mário Motta solicita subscrever 

a Moção n.419/2023, com aquiescência do deputado 

proponente. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0420/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao Atleta 

Isac da Rosa de Souza, pela conquista de integrar 

a Seleção Brasileira de Karatê. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0421/2023, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando aplauso ao 

Comandante-geral da Polícia Militar, pelos 25 anos 



do Programa Educacional de Resistência às Drogas e 

à Violência - Proerd. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0422/2023, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando aplauso a Senhora 

Maria do Carmo Rodrigues Passos de 93 anos, que há 

mais de 50 anos vende balas de goma para 

complementação de sua renda na cidade de Lages. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0423/2023, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando apelo ao 

Superintendente Regional do Departamento Nacional 

de Infraestrutura de Transportes - DNIT que 

construa uma passarela na BR-282, próximo ao Lages 

Garden Shopping, no Município de Lages. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0424/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao 

Delegado de Polícia Fernando Callfass, pela 

Operação "Difron Segura". 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0425/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao Senhor 

Lucian Fernando dos Santos, Sócio Administrativo 



Destilaria The Green Vault, de Itajaí, pelo Gin 

premiado como um dos melhores do mundo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0426/2023, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando apelo à Coordenadora 

do Fórum Parlamentar Catarinense, senhora Deputada 

Federal Caroline de Toni, que não meça esforços no 

sentido de lutar contra a importação de maçã 

proveniente da China, uma vez que prejudicará a 

economia da Serra catarinense. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0427/2023, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando apelo ao Prefeito do 

Município de Laguna, senhor Samir Azmi Ibrahim 

Muhammad Ahmad, que vete o Projeto de Lei, que 

visa flexibilizar o uso de fogos de artifício com 

ruído, uma vez que prejudica a saúde de crianças, 

com transtorno do espectro autista, idosos e 

animais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0428/2023, de autoria do Deputado 

Lucas Neves, manifestando apelo ao Superintendente 

Regional do Departamento Nacional de 

Infraestrutura - DNIT, que seja instalada 

passarela de pedestres na rodovia BR-282, na 

altura do trevo da Copercampos, no município de 

Campos Novos. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 1267/2023, de autoria do 

Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 

Presidente da Fundação Catarinense de Esporte 

informações acerca da elaboração, publicação e 

execução do edital 2023 do Bolsa-Atleta de Santa 

Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0082/2023, de autoria do 

Deputado Emerson Stein; 1073/2023, de autoria do 

Deputado Fabiano da Luz; 1209/2023, 1210/2023, 

1211/2023, 1212/2023, 1213/2023, 1214/2023, 

1215/2023, 1219/2023, 1220/2023 e 1221/2023, de 

autoria do Deputado Padre Pedro Baldissera; 

1218/2023, de autoria do Deputado Jair Miotto; 

1222/2023, 1223/2023, 1224/2023, 1225/2023, 

1226/2023, 1227/2023, 1228/2023, 1229/2023, 

1230/2023, 1231/2023, 1232/2023, 1233/2023, 

1234/2023, 1235/2023, 1236/2023, 1237/2023, 

1238/2023, 1239/2023, 1240/2023, 1241/2023, 

1242/2023, 1243/2023, 1244/2023, 1245/2023, 

1246/2023, 1247/2023, 1248/2023, 1249/2023 e 

1250/2023, de autoria do Deputado José Milton 

Scheffer; 1251/2023, 1252/2023, 1253/2023, 

1254/2023, 1255/2023, 1256/2023, 1257/2023, 

1258/2023, 1259/2023, 1260/2023, 1261/2023, 

1262/2023, 1263/2023, 1264/2023 e 1265/2023, de 

autoria do Deputado Lunelli; 1269/2023, 1270/2023, 

1271/2023 e 1272/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda; 1273/2023, 1274/2023, 1275/2023 e 

1277/2023, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 

1281/2023, 1283/2023, 1284/2023, 1286/2023, 

1287/2023, 1288/2023 e 1289/2023, de autoria do 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães; 1290/2023, de 

autoria do Deputado Maurício Peixer; 1291/2023, 



1292/2023, 1293/2023, 1294/2023, 1295/2023, 

1296/2023, 1297/2023, 1298/2023 e 1299/2023, de 

autoria do Deputado Pepê Collaço. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0283/2023, de autoria do Deputado Fernando 

Krelling; 0284/2023, 0286/2023 e 0287/2023, de 

autoria do Deputado Lunelli; 0285/2023, de autoria 

do Deputado Napoleão Bernardes; 0288/2023 e 

0291/2023, de autoria do Deputado Oscar Gutz; 

0290/2023, de autoria do Deputado Jessé Lopes; 

0292/2023, de autoria do Deputado Volnei Weber; 

0293/2023, 0294/2023, 0295/2023, 0296/2023, 

0297/2023, 0298/2023, 0299/2023 e 0300/2023, de 

autoria do Deputado Marcius Machado. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) - Comenta a 

situação deprimente da rodovia SC-108, localizada 

na região de Angelina e Major Gercino, utilizada 

para escoar a produção de cebola, fumo e batata 

salsa. Explica que a rodovia foi licitada pelo ex-

governador Moisés e que o início do contrato seria 

dezembro de 2022 e o final em maio de 2025. O 

status no Portal de Transparência é de que aguarda 

licenciamento ambiental para posterior liberação 

de recursos. Faz um apelo ao Governador Jorginho 

para que execute a obra. Ressalta também as obras 

da SC-281 que foram paralisadas, solicitando apoio 

da Casa Legislativa para realização, pois a 

população da região aguarda há décadas a execução 

das mesmas. Apresenta imagens no plenário do 

estado das rodovias mencionadas. [Taquígrafa: 

Rubia] 

 

 O Sr. Deputado Mauro de Nadal passa a 

Presidência ao Deputado Maurício Eskudlark. 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Orador) – Faz o registro 



de um ano do funcionamento do aeroporto da região 

do Planalto Serrano, na cidade de Correia Pinto, 

quando no dia 4 de abril de 2022 foi realizado o 

primeiro voo regular da Empresa Azul. Comenta que 

teve o prazer de participar do momento histórico, 

pois fez o trecho de Correia Pinto até o aeroporto 

de Viracopos, em Campinas (SP). Menciona que mesmo 

diante das dificuldades o aeroporto de Correia 

Pinto conseguiu se consolidar, pois foram 20 anos 

esperando pelo início das operações regulares e, 

atualmente, estima-se que aproximadamente 30 mil 

embarques e desembarques já foram realizados, 

destacando a retomada dos voos diários, a 

certificação operacional emitida pela Anac, como 

também a questão do desenvolvimento da região. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 

o dia subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 

 

 


